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Prot. n. 4379 del 21/02/2017 

 

 
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
del giorno 26 settembre 2016 

 

Seduta IX - Anno 2016  

 

 

Il giorno ventisei settembre duemilasedici (26/09/2016), nella sede comunale del Comune di 

Castiglione del Lago e precisamente nella sala delle adunanze consiliari, si è riunito il Consiglio 

comunale come da avviso di convocazione datato 21 settembre 2016, prot. n. 25434 (integrato con 

prot. 25725 del 23/09/2126); all’appello eseguito dal Segretario generale, Dott. Giuseppe Benedetti, su 

disposizione del Presidente del Consiglio comunale, Avv. Franco Bizzarri, risultano: 

 

  Presente Assente 

1 Sergio BATINO (Sindaco) X  

2 Marino MENCARELLI X  

3 Sara PETRUZZI  X 

4 Paola PASQUONI X  

5 Franco BIZZARRI X  

6 Matteo ROCCHINI X  

7 Margherita BANELLA X  

8 Laura MAZZESCHI X  

9 Massimo DEL PIZZO X  

10 Daniz LODOVICHI  X 

11 Caterina BIZZARRI X  

12 Fabio DUCA X  

13 Clarissa CASTELLETTI X  

14 Rosella PARADISI X  

15 Pierino BERNARDINI X  

16 Stefano BISTACCHIA X  

17 David CERBONI X  

 

e, quindi: PRESENTI 15 – ASSENTI 2 

 

Risultato che i presenti sono in numero legale per la validità della seduta, ai sensi dell’art. 26 

del regolamento per il funzionamento del Consiglio, il Presidente del Consiglio comunale, 

Avv. Franco Bizzarri, dichiara aperta la riunione alle ore 19:04. 

 

La seduta, in sessione ordinaria di prima convocazione, è pubblica. 

 

Presiede il Presidente del Consiglio comunale, Avv. Franco Bizzarri. 

 

Partecipa il Segretario generale, Dott. Giuseppe Benedetti. 

 

Sono presenti gli Assessori: Pippi, Meloni, Bricca, Spadoni. 
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Dell’intera seduta è eseguita la registrazione audio; ai sensi dell’art. 94, comma 4, del 

regolamento del consiglio comunale, non si provvede, pertanto, alla trascrizione degli interventi, che 

restano acquisiti alla registrazione, il cui file viene allegato al presente processo verbale come parte 

integrante. 

 

Il Presidente propone al Consiglio l’anticipo del punto di cui all’integrazione dell’ordine del 

giorno prot. 25725/2016 a subito dopo la trattazione dell’argomento n. 1, per affinità di materia. 

Nessuno fa opposizione. 

 

Viene trattato  

 

l’argomento n. 1 
 

(proposta DCC n. 59/2016) 

(DELIBERA N. 53/2016) 
 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori e che ha il seguente oggetto: 

Elezione dei rappresentanti del Comune di Castiglione del Lago in seno all’Unione dei 
Comuni del Trasimeno. 

 

Il Presidente del Consiglio comunale dà la parola al Sindaco Batino per la presentazione della 

proposta di deliberazione. 

 

Il Presidente dichiara aperta la discussione, nella quale intervengono: Bistacchia, Duca, 

Banella, Bernardini, Batino. 

 

Alle ore 19:30 entra l’Assessore Cittadini. 

 

Alle ore 19:43 entra il Consigliere Sara Petruzzi: sono presenti 16 componenti. 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste di intervento né interventi per dichiarazioni di 

voto, previa nomina degli scrutatori nelle persone dei Consiglieri Rocchini, Mazzeschi e Cerboni, 

pone in votazione, per scrutinio segreto e con voto limitato e separato, il rappresentante della 

maggioranza e quello della minoranza in seno all’Unione dei Comuni del Trasimeno. 

 

Eseguita la votazione e, a seguire, lo scrutinio delle schede, in modo separato per maggioranza 

e minoranza, con l’assistenza degli scrutatori e del Segretario comunale, il Presidente proclama l’esito 

della votazione: 

Presenti 16  

Votanti 16  

Hanno riportato voti Banella 9 

 Castelletti 3 

 Cerboni 2 

Schede bianche  1 

Schede nulle  0 

 

Il Presidente, di seguito, non essendovi ulteriori richieste di intervento né interventi per 

dichiarazioni di voto, dando atto delle nomine intervenute del rappresentante di maggioranza nella 

persona del Consigliere Margherita Banella e del Consigliere di minoranza, nella persona del 

Consigliere Clarissa Castelletti, pone in votazione nel suo complesso la proposta di deliberazione in 

esame, con oggetto: 
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Elezione dei rappresentanti del Comune di Castiglione del Lago in seno all’Unione dei 
Comuni del Trasimeno. 
 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 16  

Astenuti 0  

Votanti 16  

Favorevoli 16  

Contrari 0  

 

il Presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 53 del registro delle deliberazioni, anno 2016. 

 

Il Presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 16  

Astenuti 0  

Votanti 16  

Favorevoli 16  

Contrari 0  

 

 

 

In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 8 
 

(proposta DCC n. 62/2016) 

(DELIBERA N. 54/2016) 
 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

Unione dei Comuni del Trasimeno. Determinazioni in merito alla fase di prima 

attuazione. 
 

Il Presidente del Consiglio comunale dà la parola al Sindaco Batino per la presentazione della 

proposta di deliberazione. 

 

Il Presidente, non essendovi richieste di intervento né interventi per dichiarazioni di voto, pone 

in votazione la proposta di deliberazione in esame, con oggetto: 

Unione dei Comuni del Trasimeno. Determinazioni in merito alla fase di prima 
attuazione. 
 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 16  

Astenuti 0  

Votanti 16  

Favorevoli 13  

Contrari 3 Bernardini, Bistacchia, Cerboni 
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il Presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 54 del registro delle deliberazioni, anno 2016. 

 

Il Presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 16  

Astenuti 0  

Votanti 16  

Favorevoli 13  

Contrari 3 Bernardini, Bistacchia, Cerboni. 

 

 

 

In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 2 
 

(proposta DCC n. 60/2016) 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

Riordino del sistema ICT Information and Communication Technology regionale. 

Adesione ed altri adempimenti finalizzati alla assunzione della qualità di socio consorziato di 
Umbria digitale S.c.a.r.l.. 

 

Il Presidente del Consiglio comunale dà la parola al Sindaco Batino, che chiede il ritiro della 

proposta, considerato che non è stata esaminata in Commissione.  

 

Il Presidente ritira l’argomento. 

 

 

 

In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 3 
 

(proposta DCC n. 57/2016) 

(DELIBERA N. 55/2016) 
 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

Concessione del servizio di gestione integrate degli impianti di pubblica illuminazione 

con finanziamento tramite terzi a seguito di proposta del promotore ai sensi del D.Lgs. 50/2016 – 
Approvazione proposta. 

 

Il Consigliere Duca propone il rinvio della trattazione dell’argomento, ponendo questione 

pregiudiziale. 

 

Sulla proposta di rinvio, chiesta e ottenuta la parola dal Presidente, intervengono: Bernardini, 

Bistacchia, Batino. 
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Il Presidente pone, quindi, in votazione la questione pregiudiziale, che viene respinta avendo 

ottenuto 6 voti favorevoli e 10 voti contrari (Batino, Mencarelli, Petruzzi, Pasquoni, Bizzarri F., 

Rocchini, Banella, Mazzeschi, Del Pizzo, Bizzarri C.). 

 

Il Presidente dà la parola al Sindaco Batino per la presentazione della proposta di 

deliberazione. 

 

Il Presidente dichiara aperta la discussione, nella quale intervengono: Duca, Bistacchia, 

Bernardini, Batino, Duca (con dichiarazione di voto). 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste di intervento, nemmeno per dichiarazioni di 

voto, pone in votazione la proposta di deliberazione in esame, con oggetto: 

Concessione del servizio di gestione integrate degli impianti di pubblica illuminazione 
con finanziamento tramite terzi a seguito di proposta del promotore ai sensi del D.Lgs. 50/2016 – 

Approvazione proposta. 
 
Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 16  

Astenuti 0  

Votanti 16  

Favorevoli 10  

Contrari 6 Duca, Castelletti, Paradisi, Bernardini, Bistacchia, Cerboni. 

 

il Presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 55 del registro delle deliberazioni, anno 2016. 

 

Il Presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 16  

Astenuti 0  

Votanti 16  

Favorevoli 10  

Contrari 6 Duca, Castelletti, Paradisi, Bernardini, Bistacchia, Cerboni. 

 

 

 

In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 4 
 

(proposta DCC n. 58/2016) 

(DELIBERA N. 56/2016) 
 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

Ratifica deliberazione G.C. n. 128 del 25/08/2016 ad aoggetto: “Variazione n. 3 al 
bilancio di previsione 2016-2018”. 

 

Il Presidente del Consiglio comunale dà la parola all’Assessore Spadoni per la presentazione 

della proposta di deliberazione. 
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Il Presidente dichiara aperta la discussione, nella quale intervengono: Cerboni, Bernardini, 

Spadoni. 

 

Alle ore 20:25 esce il Consigliere Mencarelli: sono presenti 15 componenti. 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste di intervento né interventi per dichiarazioni di 

voto, pone in votazione la proposta di deliberazione in esame, con oggetto: 

Ratifica deliberazione G.C. n. 128 del 25/08/2016 ad aoggetto: “Variazione n. 3 al 
bilancio di previsione 2016-2018”. 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 15  

Astenuti 0  

Votanti 15  

Favorevoli 12  

Contrari 3 Bernardini, Bistacchia, Cerboni. 

 

il Presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 56 del registro delle deliberazioni, anno 2016. 

 

Il Presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 15  

Astenuti 0  

Votanti 15  

Favorevoli 12  

Contrari 3 Bernardini, Bistacchia, Cerboni. 

 

 

 

In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 5 
 

(proposta DCC n. 61/2016) 

(DELIBERA N. 57/2016) 
 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

Ordine del giorno del Consiglio comunale presentato dal gruppo di maggioranza 
inerente la situazione della viabilità nel territorio comunale e lo stato di avanzamento del 

progetto relativo alla variante alla S.R. 71. 
 

Il Consigliere Duca propone un emendamento al testo dell’ordine del giorno, già depositato in 

atti. 

 

Il Presidente del Consiglio sospende la seduta per 5 minuti, perché i gruppi possano procedere 

a una condivisione della proposta di emendamento. 
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La seduta è sospesa alle ore 20:45. 

 

La seduta riprende alle ore 20:50. 

 

Il Consigliere Banella dà lettura del nuovo ordine del giorno, nel testo concordato durante la 

sospensione. 

 

Il Presidente pone in votazione l’emendamento all’ordine del giorno, nel testo concordato e 

letto, che viene approvato con la votazione seguente: presenti: 15; astenuti: 2 (Bistacchia, Cerboni); 

votanti: 13; favorevoli: 12; contrari: 1 (Bernardini). 

 

Il Presidente, aperta la discussione sull’argomento, dà la parola a: Bernardini, Duca, 

Bistacchia, Batino. 

 

Il Presidente, non essendovi richieste di intervento né interventi per dichiarazioni di voto, pone 

in votazione la proposta di deliberazione in esame, nel testo risultante dall’emendamento proposto dal 

Consigliere Duca, poi rivisto durante la sospensione, letto ai Consiglieri dal Consigliere Banella e 

approvato a maggioranza, con oggetto: 

Ordine del giorno del Consiglio comunale presentato dal gruppo di maggioranza 

inerente la situazione della viabilità nel territorio comunale e lo stato di avanzamento del 
progetto relativo alla variante alla S.R. 71. 

 

Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti 15  

Astenuti 0  

Votanti 15  

Favorevoli 12  

Contrari 3 Bernardini, Bistacchia, Cerboni. 

 

il Presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in 

oggetto, che prende il numero 57 del registro delle deliberazioni, anno 2016. 

 

Il Presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata 

eseguibilità del provvedimento, che viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 

 

Presenti 15  

Astenuti 0  

Votanti 13  

Favorevoli 12  

Contrari 1 Bernardini, Bistacchia Cerboni 

 

 

 

In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 6 
 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 
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Interpellanza presentata dal gruppo consiliare Progetto Democratico su “Protocollo di 
intesa relativo alla riqualificazione del presidio ospedaliero di Castiglione del Lago e dei servizi 

sanitari territoriali tra Regione Umbria, Comune di Castiglione del Lago e Azienda Usl Umbria 
1. Acqusizione informazioni” – prot. n. 24834 del 15/09/2016. 

 

Il Presidente del Consiglio comunale dà la parola al Consigliere Duca perché illustri 

l’interpellanza. 

 

Risponde il Sindaco dando lettura della corrispondenza intercorsa tra il Comune e l’USL1 

Umbria. 

 

Il Consigliere Duca esprime le proprie valutazioni sulla risposta. 

 

Alle ore 21:15 escono i Consiglieri Paradisi e Banella. 

 

 

 

In prosieguo di seduta, viene, quindi, trattato 

 

l’argomento n. 7 
 

 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

Interrogazione presentata dal Gruppo consiliare Forza Italia “Accoglienza profughi, 
posizione dell’Amministrazione Comunale e modalità di gestione” – prot. 25016 del 19/09/2016. 

 

Il Presidente del Consiglio comunale dà la parola al Consigliere Bernardini perché illustri 

l’interrogazione. 

 

Risponde il Sindaco dando lettura della corrispondenza intercorsa tra il Comune e la Prefettura 

di Perugia. 

 

Il Consigliere Bernardini esprime le proprie valutazioni sulla risposta. 

 

 

********************** 

 

 

Essendo esaurita la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno, la seduta è tolta 

alle ore 21:50. 

 

Le deliberazioni trattate e adottate nel corso della seduta, unitamente agli allegati, sono 

depositate agli atti del Comune. 

 

Al presente processo verbale sono allegati i documenti seguenti: 

 

Allegato n.  

1 File audio-video con la registrazione completa della seduta. 

2 Emendamento all’ordine del giorno iscritto come argomento n. 5. 

3 Interpellanza del Gruppo “Progetto Democratico” prot. n. 24834/2016. 

4 Interrogazione del Gruppo “Forza Italia” prot. n. 25016/2016 
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Letto e sottoscritto (con firma digitale). 

 

 

Il Presidente del Consiglio comunale 

Avv. Franco Bizzarri 

 

 

Il Segretario generale 

Dott. Giuseppe Benedetti 


